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Del 1 - Endast svar kravs. Skriv svaren direkt pa provpappret.

Matematik 4 — Repetitionsprov, komplexa tal

1.  Ange ett valfritt komplext tal, z, pa formen z = a + bi som uppfyller,
a) Rez=4-Imz

\\ (

s o

o= Y b Qg g
Svar:cx’ EF L T & ?

‘b) argz = 135°

S\.far:(?'\/("l %: Ra?—')r /,}D
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c)4<|z| <6
Rez =3 v _o

2.  Omvandla mellan grader och radianer.
)

=, 130 - U)o
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Y & d —p (> KAD ] S O
5 lf:-;} Svar:
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|f
b) 12° 6 \J}O 1§bh) !\
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! ?‘ Svar: by
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3. Utga fran de tva talen z; = (4, 20°) och z, = (2,30°)

a) Bestam |z,?|

Avstend F (
Svar: /)

a) Bestama‘rg( ) (‘SO ILEO 20) \‘ ®)
\/T[\ ‘/*3 l/VW Svar: Vl O

(1/0/0)

(1/0/0)

(0/1/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)



4.  |figuren nedan visas ett komplext talplan med talen z; och z, markerade

mo

b E b b A
|

a) Skriv z, pa formen a + bi

s S

Svar: (1/0/0)
b) Berdkna Z; + i och svara pé formen a + bi 21 - 2 _g l
i /Q - _ R el
VOM)W&# er Svar: 82 1| = (1/0/0)
c) Bestdm |z,|. Svara exakt! M? “‘) \ ] = / é o+ <_z
Avebinde \’/ & : \\{ ?‘? i
v Ptk oy s OIS ol
5. Llatz; = (2 g) ochz, = (2 E) och bestdam pa poladr form med argumentet i radianer
a)z3 =2 Z; ,(zzgll )
4
(Y m
Svar:_Z-3 bt (1/0/0)
oJ \ A
b) z, =2,/2, = (2/ %.I Tl’\>
/ g
1 > - (' /l ZT)
S X : (1/0/0)
c) En Iésning till ekvationen z* = z, ;
9 . Svar: Q/y\ \\jz . j( / (0/1/0)




6. Markera i figuren nedan I6sningarna till ekvationen z? =i = ( l | q O) (0/1/0)
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7.  Nedan visas tva komplexa talplan.

Ett med rektangulara koordinater och ett med poléra cirklar.
Markera i dessa komplexa talplan de komplexa talen A — E nedan.
0BS! Varje tal behdver bara markeras i ett talplan! (2/1/0)

A=-3-2i

B=4 = ‘3%7':

¢ = (2,150°)

D=l 2 (Z’ lg()‘)t( ‘]0“) ?—(2 2‘10“)

et LZ como +2 s 1% 15 [9‘“&},“12 1
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8.  For den komplexa ekvationen z'° = w giller att en |&sning ar O{ _ %QO N % o

z; = 3 cos(45°) + 3 sin(45°)‘[ - l@\ - (’)

a) Ange ytterligare en 16sning till samma ekvation.

Svar: 28 /3 (2) ) (0/1/0)

b) Bestam talet w. Svara pa formen a + bi ~ }Pr ( 3

[0
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e %I 'j() 0 Svar: W 3 0/1/0
% (3/ L»/SO) = <3l {\‘{SO): (3‘0,%’) (0/1/0)
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9. Ifiguren till hoger visas ett omrade i ett e e e
komplext talplan i form av rosa markering. el ok

Omradet bestar av de komplexa talen z.

- W o e o

Skriv ett samband som beskriver talen i omradet i
Svar: \m z2 *O:S‘Re £ 15 (0/1/0) RN | Rev

S ool . - ;

10. Bestam virdet avv4i = (%;)O; < [PO‘GY!%{S}O,J)] . (l/]t qo..)O;S - (2! qS )

~ Y motsverer il
UTPLU)]L i‘,}( O!r\; Svar: m = (”2{&{5) (0/0/1)

11. Figuren nedan visar ett antal punkter, z, som tillsammans beskriver bokstaven Y i
det komplexa talplanet.

SR T (2.99) g uy’)

(| e

Rita i figurerna nedan hur motsvarande punkter kommer se ut efter att ha genomgatt

den berdkning som star nedanfor figuren. S{ q Oa\
| NN SENL A
I B R EEENREEREEEE
i ._,2_. — |
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a) iz (0/1/0) b) z2 0/1/1)
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12.

13.

Figuren nedan visar grafen till tredjegradsfunktionen, p(x) = x* — 7x? + 16x + a

C ] by gk E

p(x) = YQ)(XX‘Z)(X’S) 2
= =t

1/2 o Division med oy ger enl
; | restsalsea  Yogka p(71) =

Bestam resten vid divisionen :(—_:)1 - \ - ’% - ]6 . ]2 =
svar_ (SN (0/0/1)

Markera i de komplexa talplanen omradena som beskrivs nedanfér.
Endast svar krévs!

| /$“‘k\ A l?"\ C -\:]/—Q] s (’(/ v )TL/L/)WJLC}—
‘ 42, och redm 3"

A "?{"R_e < 2 Al o QY\,
cikeln shtelead,

3 lz—2<3 (0/2/0)

N ] Aygbresle Jarbi 121 s |ortbi-y|

AtV UL S o ot (6 b7
n b +4= = Feur L6
b= -2a+3
(>Pome %ﬁ’fl& [eSohermq '17 "
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Del 2 — Utan digitala hjalpmedel. Fullstandig redovisning kravs. Skriv svar pa provpappret

14. Beridkna 4 -:_2: (2/0/0)
A+7, "Fo lmg med U
/1 J(_Z - N ,.:narjhj LCO[,/}JV 0} C\ {'2)_(7:( J ’“_. t H 2 =
T (2- 1) / j (Z Fi)(2-i ) | L’( - ¢

:Y{l‘-—l]: b ~L(§:l+1: ZU%_S_‘ -

15. For de tvatalen z; och z, géller:

Zl'ZZ =8+i -
lez—i ‘>
(2/0/0)

Bestdam Re z,
= Jer el BH)(en)
N A == () ~

t

s 6 Kg Pb 5 ! :
ot [iee)e 51050

26 %Z QQQ%TZ)“ =

16. Mattias loser ekvationen

gzt ="16i

och far de fem I6sningarna

zy = (2,22.5°) z; = (2,112.5°)
zz3 = (2,202.5°) z4 = (2,292.5°)

zs = (2,382.5°)

Mattias tycker det verkar konstigt da en fjardegradsekvation endast pastas
ge fyra losningar. Forklara fér Mattias vad som blivit fel. (2/0/0)

Dem f@m%f IJ;MM? e 'JDcm (’H
alternabVvt glervs av  den Mfﬁb/
dvs 2 = (2] ?265) = 257 (25385
Alle vivleler  ghwe 360" ken cllid

Skrdes  Sovt €n vinlel  pellen O gol, 3¢°
Al bse & ¢ 1nhtn  nY  eihMa



17. Grafen till héger visar funktionen

p(x) = x® — 9x? + 28x — 20 E
Lés ekvationen p(x) 0 (2/2/0) é° /rf’ =
Enlf ok o @lpett  BE =

IﬂOllSFo”b —~> ()( f ‘)(&Zml()r s ,//
D20 = (- (2 ) B

("L ) Fas v Cta\/ig{tm&.] EE= = A
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207 v = 4 *\/rf—z—(; Yt \/
; / t 4 =¢ |] q
18. Bestdm kvoten och resten vid polynomdivisionen (1/2/0)

2y +x3—5x %S“ ZXL'JFX TOX §)<
’a;< +7>< 42 xa Y
T RO - Sx Luv\ L(vo%-—

e T 2%+ I RSy
O +75° +<9>< ~S %
7)( Zl
O 2\ 5%
21763k
0 +SYx Regkﬂ: 1A
Sy - 74
7y =

OBSl RCS}‘@\ L(oﬂ @C,ZCS-L' j(c_ar )/}/1?5( ‘{QS’}‘S&A_&?V} .‘
Rﬁgkmi T;]jwehﬁ \/Exdo Clc“ X =3
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19. For z galler foljande: q 7
; <argz < ? 4
Imz=-2 '\P T “"_‘>

=5 TS il o

Bestam z pa formen a + bi

/AV” " 'WVCD QM«{::c(TWl:)

(1/2/0)

= —4——77—76 o : 3 : - SE—
20. Lo&s ekvationen z® + 64i = 0 :> 2 - é ('{_\ = (& L{ (Z?O ) (0/3/0)
S

: ( N O Pé. Po)?r {:Ofm
272 (6Y,2%)  AS(ENH) .\ . o,
(r 6\/) (61,170) &2, rcos")af> e
o0 D 1 Yoy <2 zrg JGS"):;W
Gv=lR D =Yy 5%

60

; %2 2‘35'762 e
B S %‘)

21. Lésekvationen (i—1)-Z— (1—2i) - z=5—12i (0/3/0)
§:0\er€ = (f *ﬂ)(o\—b}) - U*‘Li)(&ﬂ)i) =9 -2,
R (o0 +hi 2o i +2b) =S 71

Ol +Db-a b —G =i+ 2e0 =2 "‘?‘R {
Dele BPp Recldel och  imdel \/w for 1
Kcal"{*zq ~b =5 = o ll C?
| e = -1 o= = A a =l > -=3




22;

e feoy s
For talet z géillerz =—V3+i. | \ Pé\ff

Berdkna z°. Svara exakt pd formen a + bi 6\/( VN o {’ (0/2/1)

Tebell ;) \
(T @%‘ “"t"" Ha\} Yy

=) V= %G £ ‘\ 3% B e [Q{"

_?_L\l S0’ \ SV g ek

= (ZI ISOO

Z

23,

- (2, ¢30) - (32, §1%0)= (3, 7] )= | 70 )

Co 30 = ).

; . bell:
= (32,30 %2@95 36+ 1Sin 393~)}I~c‘360 a} N3 +16 1

Fér tredjegradsekvationen p(z) = 0 giller att dess tre |5sningar &r
z; =2
Z, = 3i
Z3 = 41

samt att koefficienten framfor z3-termen &r 1.
Bestam p(i) (0/1/2)

2:2 (20 on fikbr
22° 31 =) (% ) L felctor
2241 D (2 -Y)) en felchr
2)s (20 (2-3) (2-4)-E-0)(E- Wz Siz v 1Y) =
=z (z) (-2 -1)=
=2t -ne-cerilie +2y=
=2 2 - e i +UY
PUN =07 =2 (-3 el + 145l vy =

o (

J

<o (+2tF ~1LL =124 2436 ~6

1[‘3&, ]’:—L =L()FE ) =R 1Y () 1y



24. For ekvationen z* — 823 + 2622 — 48z + 45 = 0
gdller attenrotarz, =1+ 2i

Bestam dvriga rétter. (0/1/2)

2, = IH Endast reelc Vot 2 Aver kﬂ,n)(,?,:}g,t

ar en YO

2> =)
\VC( =) (% +21)) en filctor
%1: i = (2- U 2‘) en  fakhor
292264 v = (2-() (-0 (Y

e
(&-0" -y ) (22l v Y)
:(%?-‘2%1\-5)
(v)= 2192 r20z -y H5
Z2°-2% S
2°—62 +9 o
27-92% vl \fe +° ENETS
EMZEEJ yE_
O 62 ST
~6Z +]22° — 302
O+~ 1Jz +uy
¢ —1de r1d
o o O

G VY 9(‘4 roWtr 1&5? ~_—_> 21_62+O]:O
\/ & ng AV (2) = t
=3t
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‘ Del 3 — Med digitala hjdlpmedel. Redovisningar krdvs om inget annat anges.
Skriv svaren direkt pa provpappret.

D1. Hur manga radianer ar 0,5 grader? (1/0/0)
Endast svar krévs!
(R AD —b red B . i
i OS =0F- Y red = 57 %00083
o -_— | ! ‘{\\U i 6 O f

D2. Figuren visar ett komplext talplan med talet z markerat.

Im
Re
-4 -3 -2 -1 1 p 4 :
Bestam z pa poldr form med argumentet i grader. (2/0/0)

E’f‘l@".} {'-j{;?b‘fﬁ;\ ' 'E_~ _'2 1 L’(la
Till Poler Form (<2 + 1) - (UGHSOPNESH

D3. Fortalen zy, z; och z3 géller att:

=21 = 130
z , = =13 :
S -6 | > "6
ar g(z, - z, - z3) = 135°
Bestam arg z; (2/1/0)

m@ (%)= -3\,76°
CNO) -?) - %zl’fs
) Rz, 23) BT D M J””? &

o 85 33 - 'ﬂ —(-31,%)
%3

'} OV (_3:/@5,



D4. Los ekvationen —2iz —z =4 + 11i (0/2/0)

2=(xyi) 9 Tz =& = 2 y) -« =gi) =
= ~{x1 4’2% — %t 4y =

= (=) (g 1=

Recldelrnn o .
Whe  Lymx =Y B @%‘M%Q
’“"“W“{f{a —Lrry=l > K=-6 kﬁ:’i
e oty
D5. Uppgiften nedan &r ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften. (0/2/1)

Talet = ligger pa den linje som mar kerats i det komplexa talplanet nedan.
Vilka viirden kan realdelen for =% anta?
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D6. Los ekvationen z° — iz® = 2(cos(30°) + i - sin(30°)) — ( 21 gOQ) (0/0/3)

(R, 45
) £ W-Cu)
2= (3,7 Liﬁf ﬁv{dhhkp
7 sN7 2= (r7, S v)
f= 5% Sv=17%"
v= 15" o
60 g
i - e 2
gl_;(l%/rah);ﬂz 7T 7 '
21:(L\/’£/ g? 32_{"}2 ‘
%S:Cﬁ il ygﬁl? |
3%:(%)& 25?



